02. Aufbau der y-Achse Guide ID: 56 - Draft: 2023-02-21

caribou3d
02. Aufbau der y-Achse

This document was generated on 2023-04-16 10:31:59 PM (MST).
© 2023 caribou3d.dozuki.com/ Page 1 of 8



02. Aufbau der y-Achse Guide ID: 56 - Draft: 2023-02-21

Step 1 — Benoétigte Werkzeuge

o (1) 1.5x60mm Elekironiker-
- o Sechskantschraubendreher

o (2) 2.5x75mm

—\m (2) Sechskantschraubendreher
- e (3) 5.0x100mm Sechskant-
T ‘_ =) Kugelkopf-Schraubendreher

o (4) ReiBnadel

. @

Step 2 — Zusammenstellen der Teile

e (1) Stepper Motor + Kabel

e (2) GT3 Zahnriemenscheibe
o (3) 4x y-Wellenhalterung
e (4) y-Motorhalterung

o (5) y-Riemenspanner

This document was generated on 2023-04-16 10:31:59 PM (MST).
© 2023 caribou3d.dozuki.com/ Page 2 of 8


https://caribou3d.com/de/werkzeuge/119-wera-2054-elektroniker-sechskantschraubendreher-15-x-60-mm.html
https://caribou3d.com/de/werkzeuge/118-9836--wera-354-schraubendreher-fuer-innensechskantschrauben.html#/148-wera_354-25_x_75mm
https://caribou3d.com/de/werkzeuge/117-25-wera-352-sechskant-kugelkopf-schraubendreher.html#/49-wera_352-50_x_100mm
https://caribou3d.com/de/werkzeuge/131-reissnadel.html
https://caribou3d.com/de/stepper-motoren/244-ldo-040nm-09-grad-schrittmotor-ldo-42sth48-1684mac.html
https://caribou3d.com/de/zahnriemenscheiben-zahnriemen/109-misumi-gt3-zahnscheibe-fuer-powergrip-gt3.html

02. Aufbau der y-Achse Guide ID: 56 - Draft: 2023-02-21

Step 3 — Zusammenstellen der Schrauben

e (1) 4x schwarze Unterlegscheiben
o (2) 8x M3 Selbstsichernde

”H 0000 Sechskantmuttern

(2) 00000000 o (3)4XM
Zvlinderkopfschrauben

o L1111

e (4) 12x M6x12mm

CRABBARAAAALYE A

Step 4 — Vorbereiten der y-Wellenhalter

@ Stecken Sie mithilfe der ReiBnadel je 2x M3 Selbstsichernde Sechskantmuttern in die 4x y-
Wellenhalterungen.

@ Alternativ kdbnnen Sie die M3 Selbstsichernde Sechskantmuttern mit einer M3 Schraube von der
anderen Seite hineinziehen.

This document was generated on 2023-04-16 10:31:59 PM (MST).
© 2023 caribou3d.dozuki.com/ Page 3 of 8


https://caribou3d.com/de/schrauben-muttern/805-m3-unterlegscheibe-50x.html
https://caribou3d.com/de/schrauben-muttern/804-m3-selbstsichernde-sechskantmutter-50x.html
https://caribou3d.com/de/schrauben-muttern/227-9675-m3-zylinderkopfschrauben-mit-innensechskant-schwarz.html#/197-schraubenlange-10mm
https://caribou3d.com/de/schrauben-muttern/701-9702-m6-zylinderkopfschrauben-mit-innensechskant-schwarz.html#/198-schraubenlange-12mm

02. Aufbau der y-Achse Guide ID: 56 - Draft: 2023-02-21

Step 5 — Einbau der y-Wellenhalterungen

o Richten Sie die Nutensteine und den Rahmen so aus wie in Bild 1 gezeigt.

@ Setzen Sie nun die vier y-Wellenhalterungen auf den Rahmen (siehe Bild 2), wobei jede
Bohrungen einem Nutenstein zugeordnet wird.

Achten Sie bei den x-Achsen darauf, dass sich 2x Nutensteine zwischen den beiden y-
Wellenhalterungen befinden.

@ Die y-Wellenhalterungen werden nun mithilfe von 8x M6x12mm Zylinderkopfschrauben /ose
angeschraubt.

@ Diese Schrauben werden zunachst nur lose angezogen, da die y-Wellenhalterungen beweglich
bleiben muissen fir die Ausrichtung der Stangen.

This document was generated on 2023-04-16 10:31:59 PM (MST).
© 2023 caribou3d.dozuki.com/ Page 4 of 8



02. Aufbau der y-Achse Guide ID: 56 - Draft: 2023-02-21

Step 6 — Zusammenbau der y-Motorhalterung

@ SchlieBen Sie das Kabel an den Motor an.

@ Setzen Sie den y-Motorhalterung auf den Stepper Motor.
& Achten Sie darauf, dass die Kabel zu den Léchern fir die M6 Schrauben fuhren.

o Befestigen Sie anschlieBend den Motor an der y-Motorhalterung. Nutzen Sie dafiir die 4x M3
Unterlegscheiben sowie die 4x M3x10mm Zylinderkopfschrauben.

This document was generated on 2023-04-16 10:31:59 PM (MST).
© 2023 caribou3d.dozuki.com/ Page 5 of 8



02. Aufbau der y-Achse Guide ID: 56 - Draft: 2023-02-21

Step 7 — Einbau der Zahnriemenscheibe

@ Schieben Sie die GT3 Zahnriemenscheibe auf die Motorwelle des Stepper Motors.

e Die GT3 Zahnriemenscheibe hat zwei Madenschrauben. Stellen Sie sicher, dass eine der
Schrauben auf die ebene Flache der Welle ausgerichtet ist und ziehen Sie beide fest.

& Lassen Sie einen schmalen Spalt zwischen der Riemenscheibe und der Motorflache, um
Reibung zu vermeiden.

This document was generated on 2023-04-16 10:31:59 PM (MST).
© 2023 caribou3d.dozuki.com/ Page 6 of 8



02. Aufbau der y-Achse Guide ID: 56 - Draft: 2023-02-21

Step 8 — Einbau der y-Motorhalterung

o Befestigen Sie die
zusammengebaute y-
Motorhalterung an den 2x
Nutensteinen zwischen den beiden
y-Stangenhalterungen in der
hinteren x-Achse. Nutzen Sie hierflir
2x M6x12mm
Zylinderkopfschrauben.

This document was generated on 2023-04-16 10:31:59 PM (MST).
© 2023 caribou3d.dozuki.com/ Page 7 of 8



02. Aufbau der y-Achse Guide ID: 56 - Draft: 2023-02-21

Step 9 — Einbau des y-Riemenspanners

e Setzen Sie den y-Riemenspanner
auf 2x Nutensteine in der vorderen
x-Achse und befestigen Sie diesen
lose mit 2x M6x12mm
Zylinderkopfschrauben.

@ Sowohl die y-Motorhalterung als
auch der y-Riemenspanner missen
auf den dazugehdrigen x-Achsen
leicht verschiebbar sein.

Step 10

(@) Der Aufbau der y-Achse ist nun
vollstandig.

(@) Fahren Sie mit der Anleitung 03.
Bau und Einbau des
Heizbettschlittens fur MK52-Blocks
fort.

This document was generated on 2023-04-16 10:31:59 PM (MST).
© 2023 caribou3d.dozuki.com/ Page 8 of 8


https://caribou3d.dozuki.com/Guide/03.+Bau+und+Einbau+des+Heizbettschlittens+f%25C3%25BCr+MK52-Blocks/57

	02. Aufbau der y-Achse
	Written By: Caribou3d
	Step 1 — Benötigte Werkzeuge
	Step 2 — Zusammenstellen der Teile
	Step 3 — Zusammenstellen der Schrauben
	Step 4 — Vorbereiten der y-Wellenhalter
	Step 5 — Einbau der y-Wellenhalterungen
	Step 6 — Zusammenbau der y-Motorhalterung
	Step 7 — Einbau der Zahnriemenscheibe
	Step 8 — Einbau der y-Motorhalterung
	Step 9 — Einbau des y-Riemenspanners
	Step 10


